



# VODIČ ZA PRIJAVITELJE

Sadržaj

Kategorije natjecanja u 2023.

Kriteriji prihvatljivosti i odabira

Postupak odabira

Praktične upute za natjecanje REGIOSTARS 2023

# REGIOSTARS 2023

REGIOSTARS je godišnje natjecanje koje DG REGIO organizira od 2008. godine. Natjecanje je postalo europska oznaka izvrsnosti za projekte financirane sredstvima kohezijske politike EU-a, koji se odlikuju inovativnim i uključivim pristupom prema regionalnom razvoju. Od 2023. u natjecanje uvodimo novine, a prva je ta da se projekti mogu natjecati u šest kategorija koje će ostati iste tijekom godina (detaljnije u nastavku). Predlaganjem rješenja za zajedničke probleme i iskorištavanjem prilika, nagrade REGIOSTARS nadahnule su regije na provođenje EU regionalnih politika koje će zauvijek imati utjecaja. Potičemo prijavljivanje iz relativno manje razvijenih područja Europe te iz svih programskih područja. Internetska platforma za prijavu otvorena je od 27. veljače do 31. svibnja 2023.

Nagrade REGIOSTARS dodjeljuju se projektima u šest tematskih kategorija:

- Kategorija 1) KONKURENTNA I PAMETNA EUROPA
- Kategorija 2) ZELENA EUROPA
- Kategorija 3) POVEZANA EUROPA
- Kategorija 4) SOCIJALNA I UKLJUČIVA EUROPA
- Kategorija 5) EUROPA BLIŽA GRAĐANIMA
- Kategorija 6) TEMA GODINE (Europska godina vještina 2023.)

Izmijenjen je i postupak odabira. Prvo, odbor akademskih stručnjaka iz svih područja natjecanja će ocijeniti poslane prijave i odabrati finaliste. Drugo, finalisti će biti pozvani u „završni krug“ odabira tijekom Europskog tjedna regija i gradova u Bruxellesu.

Kao i prethodnih godina, javnost će moći glasati za svoje omiljene finaliste za Nagradu po izboru javnosti. Svi će dobitnici biti proglašeni tijekom ceremonije REGIOSTARS u Ostravi (Češka Republika) 16. studenog 2023. godine.

Pobjednici šest kategorija kao nagradu osvojiti će lokalnu komunikacijsku kampanju koja će se organizirati u suradnji s Glavnom upravom za regionalnu i urbanu politiku kako bi se promovirale nagrađene aktivnosti u regiji.

Ovaj vodič za prijavitelje pruža vam sve potrebne informacije kako bi vaš projekt pobijedio. Uz detaljan opis kategorija nagrada te kriterije prihvatljivosti i odabira, vodič sadrži praktične informacije o postupku prijave.

Veselimo se što ćemo primiti vašu prijavu projekta i želimo vam puno sreće!  
Tim REGIOSTARS

# Kategorije natjecanja

## Kategorija 1 – Konkurentna i pametna Europa

Kategorija 1 usmjerena je na projekte koji podupiru prvi cilj politike za postizanje konkurentne i pametne Europa promicanjem inovativne i pametne gospodarske preobrazbe i regionalne povezivosti u području IKT-a.

Jedinstveno tržište u središtu je europskog projekta kojim se omogućuje slobodno kretanje ljudi, usluga, robe i kapitala, nudi mogućnosti europskim poduzećima te veći izbor i niže cijene potrošačima. Omogućuje građanima putovanje, život, rad ili školovanje gdje god žele. Općenito gledajući, pomaže europskim gradovima i regijama snažniju integraciju u Europsku uniju. Glavni je cilj pružiti nesmetano jedinstveno tržište u kojem se poduzeća svih veličina i u bilo kojem sektoru mogu natjecati pod jednakim uvjetima te se mogu razvijati, promovirati i upotrebljavati digitalne tehnologije, proizvode i usluge u razmjerima kojima se povećava njihova produktivnost i globalna konkurentnost te u kojima potrošači mogu biti sigurni da su njihova prava zaštićena. Jedinstvenim tržištem Europska unija posvećuje se jačanju svojeg položaja na globalnom tržištu, postajanju globalnim digitalnim akterom i pružanju pravednog i konkurentnog digitalnog gospodarstva u skladu s Europskom digitalnom strategijom „Europa spremna za digitalno doba”. Cilj je digitalne strategije EU-a pobrinuti se da je ova preobrazba pristupačna ljudima i poduzećima uz istodobno postizanje cilja klimatski neutralne Europe do 2050.

Tražimo dobre projekte kojima se promiče inovativna i pametna gospodarska preobrazba te regionalna povezivost u području IKT-a. Time se uključuju projekti kojima se poboljšavaju digitalizacijski postupci i pokazuju inovativni pristupi provedbi strategija RIS-a u koje su uključeni dionici. Dobrodošli su projekti kojima se europski MSP-ovi pripremaju za natjecanje u globaliziranom gospodarstvu, i njima se primjerice mogu uključivati aktivnosti kojima se razvijaju nove tehnologije i proizvodi, poboljšavaju inovacijski sustavi, povećava konkurentnost putem dizajna i kreativnih industrija, potiče društvena poduzetnost, poboljšavaju društvene i uslužne inovacije, podupiru novi poslovni modeli i inovacije koje se temelje na praksi. Neke od značajki takvih projekata mogu biti doprinos održivim regionalnim inovacijskim sustavima i unapređenje tržišta rada u digitalnim industrijama.

Korisne reference:

- Europska digitalna strategija: [https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age\\_en](https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age_en)
- Europska industrijska strategija: [https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-industrial-strategy\\_en](https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-industrial-strategy_en)
- Platforma pametne specijalizacije: <https://s3platform.jrc.ec.europa.eu>
- Strategija europskog jedinstvenog tržišta: [https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/single-market-strategy\\_en](https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/single-market-strategy_en)

## Kategorija 2 – Zelena Europa

Kategorija 2 usmjerena je na projekte koji podupiru drugi cilj politike za postizanje zelene i otporne Europa kojom se promiče čista i pravedna energetska tranzicija, zelena i plava ulaganja, kružno gospodarstvo, ublažavanje klimatskih promjena i prilagodba na promjene, sprječavanje i upravljanje rizicima te održiva urbana mobilnost.

Europska unija nastoji biti prvi klimatski neutralan kontinent do 2050. godine. Ambicioznim Europskim zelenim planom Europska unija nastoji poboljšati dobrobit i zdravlje građana i budućih generacija omogućivanjem (1) svježeg zraka, čiste vode, zdravog tla i biološke raznolikosti, (2) obnovljenih i energetske učinkovitih zgrada, (3) zdrave i cjenovno pristupačne hrane, (4) više javnog prijevoza, (5) čišće energije i najsuvremenijih čistih tehnoloških inovacija, (6) dugotrajnijih proizvoda koji se mogu popraviti, reciklirati i ponovno upotrijebiti, (7) osposobljavanja za radna mjesta koja su uzimaju u obzir promjene u budućnosti i obuka za vještine za tranziciju kao i (8) globalno konkurentne i otporne industrije. Kao takav, Europski zeleni plan važan je okvir. Planom REPowerEU EU podupire se ušteda energije, proizvodnja čiste energije i diverzifikacija opskrbe energijom. Da bi se postigla klimatska neutralnost, Komisija je predložila Europski zakon o klimi kojim se također određuje novi ambiciozniji cilj smanjenja neto emisija stakleničkih plinova od najmanje –55 % do 2030. u usporedbi s razinom iz 1990. godine. U središtu Europskog zelenog plana nalazi se očuvanje i zaštita europskih mora, oceana i okoliša koji su izvor prirodnog i gospodarskog bogatstva za Europu. Primjerice, Zelenim planom EU-a predviđa se sadnja dodatne tri milijarde stabala do 2030. godine. Općenito gledajući, plan uključuje zaštitu biološke raznolikosti i ekosustava EU-a, smanjenje onečišćenja zraka, vode i tla, prelazak na kružno gospodarstvo, poboljšanje gospodarenja otpadom i jamčenje održivosti plavog gospodarstva i sektora ribarstva. Europa također nastoji promijeniti poljoprivredni i prehrambeni sustav zbog kojeg je EU globalni predvodnik u pogledu sigurnosti, pouzdanosti opskrbe, prehrane i kvalitete.

Tražimo dobre projekte kojima se promiče zelenija i otpornija Europa te pomaže u postizanju ciljeva klimatske neutralnosti Zelenog plana Europske unije i poboljšanja okolišnih uvjeta. Među ostalim, projekti mogu uključivati ulaganja u zelene inicijative kojima se poboljšava kvaliteta zraka i vode, promiče održiva poljoprivreda i čuvaju sustavi zaštite okoliša. Stvaranje učinkovitog kružnog gospodarstva, transformiranje prema resursno učinkovitom gospodarstvu ili prelaženje na obnovljive izvore energije također mogu biti značajke takvih projekata.

Korisne reference:

- Europski zeleni plan: [https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal\\_en](https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_en)
- Od polja do stola: [https://food.ec.europa.eu/horizontal-topics/farm-fork-strategy\\_en](https://food.ec.europa.eu/horizontal-topics/farm-fork-strategy_en)
- Politika zaštite okoliša: [https://environment.ec.europa.eu/index\\_en](https://environment.ec.europa.eu/index_en)

## Kategorija 3 – Povezana Europa

Kategorija 3 usmjerena je na projekte koji podupiru treći cilj politike za poboljšanje mobilnosti i povezivosti.

Povezana, moderna, sigurna i pametna infrastruktura ključna je za postizanje kohezije i ostvarivanje Europskog zelenog plana. Europska unija predana je podupiranju razvoja visokoučinkovitih, održivih te učinkovitih i međusobno povezanih transeuropskih mreža s područja prometa, energetike i digitalnih usluga. Cilj europske prometne politike je osigurati neometano, učinkovito, sigurno i slobodno kretanje ljudi i robe diljem EU-a integriranim mrežama i uporabom svih vrsta prijevoza (cestovni, željeznički, vodni i zračni). Energetska politika usmjerena je na energetska sustav na cijelom kontinentu u sklopu kojeg energija slobodno teče preko granica na temelju tržišnog natjecanja s učinkovitom regulacijom energetska tržišta na razini EU-a, prema potrebi, i na osiguravanje sigurne opskrbe građana energijom. Nastoji se postići otporna Energetska unija u čijem je središtu ambiciozna klimatska politika. Time se potrošačima EU-a – kućanstvima i poduzećima – pruža sigurna, održiva, konkurentna i cjenovno pristupačna energija. Istodobno, EU u svojoj Digitalnoj strategiji formulira cilj da Europa do 2030. bude najpovezaniji kontinent. Da bi se to postiglo, primjerice, EU razvija usklađena pravila za usluge povezivosti, uvodi Europski zakonik elektroničkih komunikacija, podržava bežične mreže kao što je 5G ili ukida naknade za roaming unutar EU-a. Ipak, glavni je cilj povezivosti u digitalnom desetljeću imati pristup veoma brzoj internetskoj pokrivenosti za svako europsko kućanstvo do 2025. i gigabitnoj povezivosti do 2030. godine. Instrumentom za povezivanje Europe omogućuju se ulaganja kojima se popunjavaju veze koje nedostaju u energetska, prometnoj i digitalnoj okosnici Europe.

Tražimo dobre projekte kojima se promiče ostvarivanje povezanije Europe. Navedeno uključuje projekte kojima se podupiru učinkovita, sigurna i ekološki prihvatljiva rješenja za mobilnost unutar EU-a kojima se stvaraju uvjeti za konkurentnu industriju kojom se generiraju rast i radna mjesta. Navedeno može uključivati široki opseg tema kao što su prava putnika ili čista goriva. Projekti mogu također biti posvećeni postizanju ciljeva transeuropskih mreža u području energetike, prometa ili digitalne povezanosti. Projektima se izričito može prikazati uvođenje nove energetske ili prometne infrastrukture ili obnova ili nadogradnja postojeće. Također se može predstaviti razvoj sigurne, pouzdane i održive infrastrukture visokog radnog učinka uključujući gigabitne mreže i mreže 5G, povećani kapacitet i otpornost infrastrukture digitalne okosnice ili digitalizacija prometnih i energetska mreža.

Korisne reference:

- Digitalna agenda za Europu: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/sheet/64/digital-agenda-for-europe>
- Digitalna strategija za Europu: <https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/policies/connectivity>
- Energetska politika: <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/en/sheet/68/energy-policy-general-principles>
- Strategija energetske unije: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM:2015:80:FIN>
- Instrument za povezivanje Europe: [https://cinea.ec.europa.eu/programmes/connecting-europe-facility\\_en](https://cinea.ec.europa.eu/programmes/connecting-europe-facility_en)
- Prometna politika: [https://transport.ec.europa.eu/facts-fundings\\_en](https://transport.ec.europa.eu/facts-fundings_en)

## Kategorija 4 – Socijalna i uključiva Europa

Kategorija 4 usmjerena je na projekte koji podupiru četvrti cilj politike za postizanje socijalno osviještene i uključivije Europe provedbom Europskog stupa socijalnih prava.

Europska unija temelji se na vrijednostima ljudskog dostojanstva, slobode, demokracije, jednakosti, vladavine prava i poštovanja ljudskih prava, uključujući prava pripadnika manjina. U skladu s tim, EU ulaže velike napore u borbu protiv diskriminacije bilo koje vrste i jačanje jednakosti postupanja prema svim Europljanima, uključujući rodnu ravnopravnost, integraciju migranata i pristupačnost osoba s invaliditetom. U članku 21. Povelje EU-a o temeljnim pravima pojašnjava se da svaka diskriminacija na bilo kojoj osnovi kao što je spol, rasa, boja kože, etničko ili socijalno podrijetlo, genetske osobine, jezik, religija ili uvjerenje, političko ili bilo kakvo drugo mišljenje, pripadnost nacionalnoj manjini, imovina, rođenje, invaliditet, dob ili spolna orijentacija nije u skladu s vrijednostima europskog modela društva i da se zabranjuje u EU-u. U skladu s tim, dvadeset načela u okviru Europskog stupa socijalnih prava služi za usmjeravanje EU-a prema snažnoj socijalnoj Europi koja je pravedna, uključiva i pruža prilike svima. Navedeno uključuje jednake mogućnosti i pristup tržištu rada, pravedne uvjete rada i pravo na odgovarajuću socijalnu zaštitu i uključenost. U pratećem Akcijskim planom jamči se postizanje triju ambicioznih ciljeva do 2030. godine. Prvi je cilj da se najmanje 78 % stanovništva u dobi od 20 do 64 godine zaposli, drugi je cilj da najmanje 60 % svih odraslih osoba svake godine sudjeluje u osposobljavanju i treći je cilj smanjiti broj osoba izloženih riziku od siromaštva ili socijalne isključenosti za najmanje 15 milijuna ljudi.

Tražimo dobre projekte kojima se doprinosi uključivijem društvu, nediskriminaciji bilo koje osobe i rodnoj ravnopravnosti unutar i izvan EU-a. Projektima se posebno podupire dvadeset načela i tri cilja Akcijskog plana za provedbu europskog stupa socijalnih prava. Navedeno može uključivati aktivnosti na tržištu rada, u obrazovnom sektoru, lokalnim zajednicama i međunarodnim mrežama. Projektima se izričito pokazuju inovacije u smislu poticanja aktivnog uključivanja diskriminiranih osoba ili osoba izloženih riziku od diskriminacije, ublažavanja reintegracije osoba u nepovoljnom položaju u tržište rada, doprinošenja rodnoj ravnopravnosti i raznolikosti putem strategija upravljanja ili otvaranja radnih mjesta tijekom integracijskog rada i napora protiv diskriminacije. Također su dobrodošli projekti koji se bave djecom, starijim osobama ili zdravstvenom skrbi i doprinose zdravoj ravnoteži između poslovnog i privatnog života.

Korisne reference:

- Povelja EU-a o temeljnim pravima: [https://ec.europa.eu/info/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/eu-charter-fundamental-rights\\_en](https://ec.europa.eu/info/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/eu-charter-fundamental-rights_en)
- Europski stup socijalnih prava: [https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights\\_en](https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works-people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights_en)
- Akcijski plan za provedbu europskog stupa socijalnih prava: <https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/economy-works->



[people/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights/european-pillar-social-rights-action-plan\\_en](https://ec.europa.eu/info/jobs-growth-and-investment/european-pillar-social-rights/european-pillar-social-rights-action-plan_en)

- Glavna uprava za pravosuđe (DG JUST), Rodna ravnopravnost: [https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality\\_en](https://ec.europa.eu/info/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality_en)

## Kategorija 5 – Europa bliža građanima

Kategorija 5 usmjerena je na projekte koji podupiru peti cilj politike za poticanje održivog i integriranog razvoja svih vrsta teritorija i lokalnih inicijativa.

Europska unija predana je održivom i integriranom razvoju urbanih, ruralnih i obalnih područja putem lokalnih inicijativa. Za postizanje europske kohezije ključno je prevladavanje višetematskih izazova za integrirani regionalni razvoj u svim sektorima. Uvođenjem tog međusektorskog cilja politike, EU nastoji prepoznati važnost integriranih strategija ulaganja usmjerenih na različite teritorijalne razine (na primjer gradove, ruralna područja, metropolitanska područja i funkcionalne regije) u kojima ljudi svakodnevno rade, žive i putuju na posao. EU stoga nastoji odgovoriti na izazove utvrđene na određenom području za koje lokalni dionici razvijaju lokalna rješenja. Teritorijalni fokus podrazumijeva da potrebe, izazovi i mogućnosti za razvoj moraju odgovarati odgovarajućem prostornom opsegu i teritorijalnom kontekstu. Komisija prepoznaje ulogu malih i srednjih gradova i pristupa funkcionalnih područja kao važne pokretačke snage regionalne i ruralne privlačnosti i razvoja, kroz stvaranje pozitivnih učinaka prelijevanja između urbanih i drugih područja te jačanje veza između urbanih i ruralnih područja. Tijekom razdoblja 2021. – 2027. u svakoj državi članici najmanje 8 % sredstava EFRR-a izdvaja se za gradove svih veličina i njihova metropolitanska i funkcionalna područja teritorijalnim i/ili lokalnim razvojnim strategijama, tj. upotrebom integriranih teritorijalnih ulaganja (ITI), strategije lokalnog razvoja pod vodstvom zajednica (CLLD), ali i sličnih alata kojima se podupiru integrirani pristupi koje su osmislile države članice. Teritorijalnim strategijama pruža se prilika za izgradnju kapaciteta i pokretanje lokalnih akcija kojima se doprinosi europskim politikama, uključujući zelenu i digitalnu tranziciju.

Tražimo dobre projekte kojima se podržava provedba lokalnih i regionalnih strategija, kao što su primjerice strategija održivog urbanog razvoja (SUD) ili strategije teritorijalnog i lokalnog razvoja. Projektima se također mogu predstaviti specifična područja za poboljšanje svakodnevnog života građana i izgradnju potpunog kapaciteta. Cilj projekata je pružanje pomoći regiji pri suočavanju sa specifičnim razvojnim izazovima u funkcionalnom urbanom području ili teritoriju i razvijanju specifičnih rješenja za građane koja se temelje na mjestu.

Korisne reference:

- Europska građanska inicijativa: [https://commission.europa.eu/about-european-commission/get-involved/european-citizens-initiative\\_en](https://commission.europa.eu/about-european-commission/get-involved/european-citizens-initiative_en)
- Teritorijalna kohezija: [https://ec.europa.eu/regional\\_policy/policy/what/territorial-cohesion\\_en](https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/what/territorial-cohesion_en)



- Priručnik o strategijama urbanog razvoja:  
<https://urban.irc.ec.europa.eu/urbanstrategies/territorial-focus#the-chapter>
- Priručnik o strategijama teritorijalnog i lokalnog razvoja:  
<https://publications.irc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC130788>

## Kategorija 6 – TEMA GODINE: Europska godina vještina 2023.

Kategorija 6 posvećena je Europskoj godini vještina 2023. Europska unija cilja ojačati usavršavanje i prekvalificiranje, kao i razvoj alata za dobivanje informacija o vještinama.

Europska unija sve se više razvija u gospodarstvo koje se temelji na znanju. Stoga, visokokvalificirani i kvalificirani radnici potrebni su za tržišta rada EU. Kvalificirani radnici imaju bolje mogućnosti zapošljavanja i potpuno sudjeluju u društvu. To je ključno da bi se zajamčilo da gospodarski oporavak te zelena i digitalna tranzicija budu socijalno poštene i pravedne. Europska godina vještina daje novi poticaj cjeloživotnom učenju osnažujući ljude i poduzeća da doprinose zelenoj i digitalnoj tranziciji podupirući inovacije i konkurentnost. Pomoći će poduzećima, a posebno malim i srednjim poduzećima, u rješavanju problema nedostatka vještina u Europskoj uniji i promicanju razmišljanja o prekvalifikaciji i usavršavanju pomažući ljudima da steknu odgovarajuće vještine za kvalitetna radna mjesta. Trenutačno više od tri četvrtine poduzeća u EU-u kaže da ima poteškoća u pronalaženju radnika s potrebnim vještinama i to se posebno odnosi na radna mjesta u industrijama visoke tehnologije i digitalizacije. Izazovni pokretači povezani s Programom vještina za Europu među ostalim su nastavak demografskih promjena prema društvu koje stari i globalne krize koje imaju utjecaj na Europu. Brzim pomakom prema klimatski neutralnoj Europi i digitalnoj transformaciji mijenja se način na koji radimo, učimo, sudjelujemo u društvu i živimo svoju svakodnevicu. Europa može iskoristiti te mogućnosti samo ako njezini ljudi razviju odgovarajuće vještine. U tu je svrhu u okviru Programa vještina za Europu utvrđen petogodišnji akcijski plan s dvanaest mjera za pomoć ljudima u Europi pri stjecanju boljih vještina.

Tražimo dobre projekte kojima se pruža podrška radnicima koji trebaju pomoć pri stjecanju novih vještina i prelaženju na nova radna mjesta u drugom gospodarskom sektoru ili kojima treba usavršavanje da bi zadržali posao u novom radnom okruženju. To mogu biti projekti povezani s uslugama tržišta rada radi poboljšanja i inovacije strukovnih osposobljavanja i obrazovanja. Također su dobrodošli projekti kojima se poduzećima pruža potpora u usavršavanju i prekvalifikaciji osoba te ponovnoj integraciji osoba u tržište rada, a osobito dugotrajno nezaposlenih osoba, žena i mladih koji nisu u sustavu osposobljavanja ili obrazovanja. Osim toga, mogu postojati projekti kojima se omogućuje privlačenje potrebnih stručnjaka i talenata iz trećih zemalja.

Korisne reference:

- Europska godina vještina 2023: [https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-year-skills-2023\\_en](https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/european-year-skills-2023_en)
- Program vještina za Europu: [https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip\\_20\\_1196](https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_1196)
- Pakt za vještine: [https://pact-for-skills.ec.europa.eu/index\\_en](https://pact-for-skills.ec.europa.eu/index_en)

# Kriteriji prihvatljivosti i odabira

## **Kriteriji prihvatljivosti**

Svi prijavitelji za nagrade REGIOSTARS moraju ispunjavati sljedeće kriterije prihvatljivosti:

- a) Prijava se šalje putem internetske platforme REGIOSTARS najkasnije do 31. svibnja 2023. u 23:59:59 CET.
- b) Prijave moraju biti na jednom od službenih EU jezika.
- c) Prijave moraju sadržavati izjavu o suglasnosti odgovarajućeg Upravljačkog tijela. Izjava o suglasnosti – ispunjena izjava o suglasnosti koju je potpisao voditelj/ica Upravljačkog tijela ili poruka e-pošte s istovjetnim informacijama od voditelja/ice Upravljačkog tijela u kojoj se potvrđuje suglasnost – treba se učitati kao PDF dokument zajedno s prijavom. (Napominjemo da se po programu može prijaviti do pet projekata. Upravljačko tijelo odgovorno je za poštivanje ograničenja.)
- d) Prijava se treba odnositi na projekt koji je sufinanciran sredstvima EU-a iz Europskog fonda za regionalni razvoj, Kohezijskog fonda, Europskog socijalnog fonda, Fonda za pravednu tranziciju ili projekt koji je financiran sredstvima EU-a u okviru bilo kojeg potprograma Interreg, s početkom najranije 1. siječnja 2014.
- e) Uzimaju se u obzir samo dovršeni projekti. Dovršen je projekt onaj koji je proveo sve planirane aktivnosti, koji je primio konačni financijski doprinos i kojega su korisnik projekta i/ili Upravljačko tijelo proglasilo zaključenim.
- f) Projekt se mora jasno odnositi na jednu od 6 kategorija nagrada. Isti se projekt ne može prijaviti na više kategorija.

## **Kriteriji odabira**

Sve prihvatljive prijave ocjenjivat će ocjenjivački odbor REGIOSTARS prema sljedećim kriterijima odabira:

Kohezija	Doprinos projekta općoj gospodarskoj, socijalnoj i teritorijalnoj koheziji, uz nadregionalnu i europsku perspektivu. Ovdje će se ocjenjivati dodana vrijednost projekta vezana za koheziju.
Utjecaj	Lokalni i regionalni utjecaj projekta i kvaliteta konačnih rezultata. Kako je projekt promijenio nešto na bolje u svojoj regiji?
Inovacija	Inovativni karakter projekta unutar logike odabrane kategorije nagrade. Što je novo? Što do sada još nije učinjeno? Inovacija se može shvatiti u gospodarskom, socijalnom i/ili ekološkom smislu.
Održivost	Potencijal projekta da traje u budućnosti, u pogledu gospodarske održivosti. Trebala bi se prikazati nastojanja projekta da nastavi provedbu nakon stvarnog trajanja projekta.
Građani	Kako su građani i akteri civilnog društva sudjelovali u razvoju i/ili provedbi projekta.
Prenosivost	Potencijal projekta da se prenese u ostale regije u Europi, te u najboljem slučaju, da se podigne na veću razinu i proširi diljem Europske unije.

# Postupak odabira

Od ove godine postupak odabira je izmijenjen - dosadašnji postupak odabira dobitnika/ica zamijenjen je s dva koraka. Ukratko, postupak će se provoditi na sljedeći način:

- Do 31. svibnja 2023. godine pošaljete svoju prijavu, uključujući izjavu o suglasnosti svog Upravljačkog tijela.
- Do 10. srpnja neovisan ocjenjivački odbor, koji se sastoji od akademskih stručnjaka iz svih područja natjecanja, će odabrati najviše 5 finalista po kategoriji. Odabir će se temeljiti na poslanom obrascu za prijavu.
- Od 14. rujna do 14. studenog bit će otvoreno javno glasovanje putem interneta za odabir Nagrade po izboru javnosti među finalistima.
- Finalisti će biti pozvani u Bruxelles tijekom Europskog tjedna regija i gradova za završni krug odabira. Ovdje će se od njih tražiti da:
  - održe kratko predstavljanje projekta članovima ocjenjivačkog odbora i publike,
  - održe kratku panel raspravu s članovima ocjenjivačkog odbora.

Napominjemo da će se završni krug odabira odvijati na engleskom jeziku.

Do dana ceremonije REGIOSTARS (16. studeni), članovi ocjenjivačkog odbora, u koordinaciji s Glavnom upravom za regionalnu i urbanu politiku, odlučit će o dobitniku svake kategorije.

- Dobitnici, uključujući dobitnika/icu Nagrade po izboru javnosti, će biti proglašeni tijekom ceremonije REGIOSTARS u Ostravi, u Češkoj Republici, 16. studenog.

# Praktični vodič za nagrade REGIOSTARS 2023

## 1. Je li moj projekt dobar kandidat za natjecanje REGIOSTARS?

### 1.1. Što Komisija traži u ovom natjecanju?

Komisija traži učinkovite projekte financirane sredstvima EU-a koji doprinose europskoj koheziji. Program nagrada obuhvaća šest kategorija, od kojih je pet preuzeto iz ciljeva kohezijske politike, i tema godine koja se svake godine mijenja.

### 1.2. Koje su kategorije natjecanja?

Šest kategorija natjecanja su:

- Kategorija 1) KONKURENTNA I PAMETNA EUROPA
- Kategorija 2) ZELENA EUROPA
- Kategorija 3) POVEZANA EUROPA
- Kategorija 4) SOCIJALNA I UKLJUČIVA EUROPA
- Kategorija 5) EUROPA BLIŽA GRAĐANIMA
- Kategorija 6) TEMA GODINE (Europska godina vještina 2023.)

Detaljni opis kategorija i informacije o projektima koji mogu ispunjavati kriterije odabira predstavljeni su na početku ovog vodiča.

Projekti se trebaju prijaviti unutar kategorije koja odgovara cilju politike u okviru koje su dobili financijska sredstva. Za projekte koji su financirani tijekom razdoblja od 2014. do 2020. godine, prijavitelji bi trebali sagledati kategoriju natjecanja koja odgovara tematskom cilju u okviru kojega su dobili financijska sredstva, kako je navedeno u tablici konverzije (dodatak 1).

Projekti koji se žele prijaviti u kategoriji „Tema godine“ mogu dobiti financijska sredstva u okviru bilo koje politike ili tematskog cilja, ali njihovi ciljevi i postignuća trebaju biti jasno usklađeni s opisom kategorijom.

Isti se projekt ne može prijaviti na više kategorija.

### 1.3. Koje vrste projekata sufinanciranih sredstvima EU su prihvatljivi?

Svi projekti koji su sufinancirani sredstvima iz Europskog fonda za regionalni razvoj (uključujući Interreg), Kohezijskog fonda, Europskog socijalnog fonda i Europskog socijalnog fonda +, Fonda za pravednu tranziciju i bilo kojeg potprograma Interreg.

U pogledu razdoblja financiranja, prihvatljivi su projekti iz razdoblja od 2014. do 2020. i od 2021. do 2027. Napominjemo da su prihvatljivi samo dovršeni projekti.

Dodatno, projekti i inicijative koji kombiniraju prethodno navedene fondove s drugim fondovima EU-a su dobrodošli.

Kriteriji prihvatljivosti predstavljeni su u zasebnom odjeljku ovog vodiča („Kriteriji prihvatljivosti i odabira“).

#### **1.4. Mogu li prijaviti projekt koji je počeo prije 2014. godine?**

Ne. Najraniji datum početka projekta mora biti 1. siječnja 2014.

#### **1.5. Mogu li prijaviti projekt koji je nedavno završio?**

Da. Prihvatljivi su samo završeni projekti.

#### **1.6. Postoji li maksimalan broj prijava?**

Da. Može se poslati najviše pet prijava po programu.

Upravljačko tijelo programa svojom suglasnošću osigurava da se poštuje maksimalan broj.

## **2. Kako mogu prijaviti svoj projekt?**

### **2.1. Ukratko, kako funkcionira prijava?**

Ispunite internetsku prijavu i učitate izjavu o suglasnosti od svog Upravljačkog tijela do navedenog roka. Izjave o suglasnosti mogu biti u obliku ispunjenog predloška koji je dostupan na [internetskoj platformi](#) ili u obliku poruke e-pošte voditelja/ice Upravljačkog tijela s istovjetnim informacijama, učitane u obliku PDF datoteke. *To je to!*

### **2.2. Gdje mogu poslati prijavu?**

Putem internetske platforme REGIOSTARS: <http://www.regiostarsawards.eu>

### **2.3. Kada je rok za prijavu?**

31. svibnja 2023. u 23:59:59 CET

### **2.4. Tko bi trebao poslati prijavu?**

Prijave mora poslati nositelj projekta (= organizacija koja je bila odgovorna za provedbu projekta). Uz prijavu se treba poslati izjava o suglasnosti koju je potpisalo Upravljačko tijelo. Obrazac za izjavu dostupan je na [internetskoj platformi](#). Također, poruka e-pošte od voditelja/ice Upravljačkog tijela s istovjetnim informacijama u kojoj se potvrđuje suglasnost te koja je učitana na platformu u PDF obliku može zamijeniti izjavu o suglasnosti.

### **2.5. Na kojem jeziku mogu poslati prijavu?**

Prijave se mogu poslati na jednom od službenih jezika EU. Sve će se prijave strojno prevesti na engleski kako bi ih ocijenio ocjenjivački odbor.

## **2.6. Kako mogu navesti lokaciju svog projekta?**

Možete navesti geografske koordinate ili točnu adresu projekta.

Za projekte s više lokacija ili bez određene lokacije (npr. projekti zapošljavanja ili financiranje MSP-ova), odaberite najvažniju (npr. gdje su se odvila najvažnija ulaganja) ili odaberite lokaciju nositelja projekta (npr. sjedište agencije za financiranje).

Ovi se podatci upotrebljavaju za prikaz lokacije svih projekata na našoj mrežnoj stranici.

## **2.7. Mogu li prijaviti projekt koji je već bio prijavljen u jednom od prethodnih izdanja natjecanja RegioStars?**

Da, projekti se mogu jednom ponovno prijaviti.

## **2.8. Mogu li prijavu poslati i putem e-pošte?**

Ne. Kako bismo vam pomogli u pripremi prijave, osigurali smo obrazac za prijavu u Microsoft Word formatu. Međutim, prijave se moraju poslati izravno putem internetske platforme REGIOSTARS: [www.regiostarsawards.eu](http://www.regiostarsawards.eu)

## **2.9. Mora li se prijava poslati u jednom koraku? Ili se prijava može spremati i dovršiti kasnije?**

Prijave se mogu spremati u bilo kojoj fazi postupka i dovršiti kasnije prije slanja. Prijava će biti dovršena tek kada kliknete „*submit*“ (pošalji).

## **2.10. Zašto obrazac za prijavu sadrži dvije točke u kojima se moraju poslati opisi projekta?**

Kratak i pamtljiv opis projekta upotrebljavat će se u komunikacijske svrhe. Ovdje navedite razumljiv opis koji široj javnosti pokazuje zašto je vaš projekt izuzetan i kako doprinosi poboljšanju života europskih građana. Taj će se odjeljak vašeg obrasca za prijavu upotrebljavati bez većih izmjena, npr. kao kratak opis projekta u svrhu Nagrade po izboru javnosti.

Dulji „opis projekta“ namijenjen je ocjenjivačkom odboru kako bi se upoznali s projektom. Ovdje možete dati dulji, stručan opis projekta sa svim relevantnim informacijama koje smatrate nužnima kako bi ocjenjivački odbor ocijenio vaš projekt.

## **2.11. Koje se informacije traže pod „*impact of the project*“ (utjecaj projekta)?**

Predlažemo da ovaj odjeljak obrasca za prijavu ispunjavate dok razmišljate o svim pozitivnim učincima do kojih ne bi došlo da projekt nije proveden.

## **2.12. Koje tehničke zahtjeve moraju zadovoljavati slike?**

Od vas se traži slanje slika visoke rezolucije koje će se upotrebljavati u različitim komunikacijskim kanalima, primjerice, u tiskanim materijalima, na internetu i za izložbu, tijekom i nakon natjecanja. Te bi slike trebale imati najmanje 300 dpi ili 10 MB ili više.

Od vas tražimo i izjavu da je organizacija koju predstavljate vlasnik autorskih prava slika i da stoga imate sva prava vezana za to, uključujući ovlaštenje osoba koje se mogu prepoznati na slici



te da Europska komisija smije upotrebljavati sliku u svrhu promoviranja nagrada Regiostars i regionalne politike EU-a na svim platformama (mrežne stranice, tisak, društvene mreže i ostalo).

### **2.13. Što će se dogoditi kada prijavim projekt?**

Nakon završetka razdoblja za prijave, sve prijave projekata bit će podvrgnute provjeri prihvatljivosti. Prihvatljive prijave projekata poslat će se na ocjenjivanje ocjenjivačkom odboru. Svi prihvatljivi projekti bit će objavljeni i na internetskoj platformi REGIOSTARS. Projekti će biti obaviješteni o rezultatu provjere prihvatljivosti. Pogledajte odjeljak „Postupak odabira“ i dodatak 1 „Raspored“ ovog vodiča za dodatne informacije.

### **2.14. Kako funkcionira javno glasovanje?**

Sustav za javno glasovanje bit će otvoren od 14. rujna do 14. studenog. Tijekom tog razdoblja javnost će imati mogućnost glasovanja za svoj omiljeni projekt među finalistima. Projekt s najviše glasova osvaja Nagradu po izboru javnosti. Preporučujemo da projekti finalista i njihovo Upravljačko tijelo organiziraju komunikacijsku kampanju/akciju kako bi promovirali svoje sudjelovanje u glasovanju javnosti.

### **2.15. Kome se mogu obratiti u slučaju pitanja?**

Svoje upite o postupku prijavite pošaljite e-poštom na: [contact@regiostarsawards.eu](mailto:contact@regiostarsawards.eu)

## **3. Koja je uloga Upravljačkog tijela?**

### **3.1. Što Upravljačko tijelo mora napraviti?**

Upravljačko tijelo ima dvostruku ulogu:

- daje kandidatu potpisan obrazac suglasnosti ili poruku e-pošte s istovjetnim informacijama te osigurava da je poslano najviše pet projekata po programu,
- sudjeluje u ceremoniji dodjele nagrada zajedno s povjerenicom za koheziju i reforme regionalne politike sa svim projektima finalistima (troškove snosi Komisija).

### **3.2. Zašto Upravljačko tijelo treba dati suglasnost za prijavu projekta?**

Prvo, Upravljačko tijelo osigurava da nije poslano više od pet prijava po operativnom programu. Drugo, Upravljačko tijelo Komisiji okvirno navodi je li projekt bio predmet bilo kakve istrage koja bi mogla dovesti do financijskog ispravka povezanog s nepravilnostima ili prevarom.

### **3.3. Mogu li poslati projekt bez suglasnosti Upravljačkog tijela?**

Ne.

### **3.4. Postoje li ograničenja vezano za broj prijava po kategoriji?**

Ne, u potpunosti ovisi o programima (programi mogu imati čak 5 prijava u jednoj kategoriji). Općenito, Upravljačka tijela mogu provesti bilo koji postupak odabira koji smatraju odgovarajućim kako bi pronašli projekt kojem će dati suglasnost za svoj program.

### **3.5. Može li posredničko tijelo potpisati u ime Upravljačkog tijela?**

Da. Međutim, posredničko tijelo mora se usuglasiti s Upravljačkim tijelom.

### **3.6. Što se smatra pod pojmom „*the representative*“ (predstavnik) Upravljačkog tijela u obrascu za prijavu?**

Na Upravljačkom je tijelu odluka o tome tko će potpisati izjavu o suglasnosti. U nekim slučajevima to može biti sam voditelj/ica Upravljačkog tijela, u ostalim slučajevima može biti i upravitelj/ica programa ili službenik/ica za komunikaciju (posebice u slučajevima većih programa).

### **3.7. Što ako Upravljačko tijelo...?**

Ako Upravljačko tijelo nadležno za program za razdoblje 2014. – 2020. više ne postoji ili se promijenilo, Upravljačko tijelo nadležno za program za razdoblje 2021. – 2027. (koji je sljednik programa za razdoblje 2014. – 2020.) treba dati suglasnost za prijavu.

Ako je isto Upravljačko tijelo nadležno za nekoliko programa, može dati suglasnost za ukupno pet projekata po programu. Ako kasniji programi (za razdoblja 2014. – 2020. i 2021. – 2027.) obuhvaćaju isti teritorij i uglavnom jednake teme, bez obzira na to smije biti samo pet predstavljenih projekata za cijelo vremensko razdoblje od 2014. godine.

## **4. Kako se moj projekt ocjenjuje i što se događa nakon toga?**

### **4.1. Kako izgleda postupak evaluacije ocjenjivačkog odbora?**

Pogledajte odjeljak „Postupak odabira“ ovog vodiča za prijavitelje.

Samo će prijavitelji koji zadovolje kriterije prihvatljivosti biti predstavljeni ocjenjivačkom odboru. U prvoj fazi ocjenjivanja, ocjenjivački će odbor procijeniti prijave uzimajući u obzir kriterije odabira te će odabrati do pet finalista u svakoj kategoriji. U drugoj će se razini ocjenjivački odbor sastati s finalistima radi predstavljanja projekata i panel rasprave tijekom koje će imati priliku postaviti dodatna pitanja o projektu na temelju čega će donijeti konačnu odluku o pobjednicima.

Za dodatne pojedinosti pažljivo pročitajte odjeljak o kriterijima prihvatljivosti i odabira.

### **4.2. Tko su članovi ocjenjivačkog odbora?**

Ocjenjivački odbor sastoji se od 18 akademskih stručnjaka koje je imenovala Komisija. Članovi ocjenjivačkog odbora rade u timovima od tri osobe (temeljem svog stručnog znanja u određenoj kategoriji nagrada), ali konačnu odluku o finalistima i pobjednicima donose zajedno kao skupina.

### **4.3. Što se događa ako moj projekt bude odabran za finalista?**

Svi će prijavitelji biti obaviješteni o odluci ocjenjivačkog odbora o svojim projektima do 10. srpnja, što je i datum proglašavanja finalista.

Nakon proglašenja, finaliste se poziva da imenuju predstavnika/icu ili više njih koji će sudjelovati u drugoj fazi ocjenjivanja, koja je dio Europskog tjedna regija i gradova u Bruxellesu. U slučaju nesudjelovanja u drugoj fazi ocjenjivanja, Europska komisija može opozvati imenovanje finalista.

Prije događaja i u svrhu pripreme bit će organizirana poludnevna obuka na temu komunikacije. Stoga se preporučuje da predstavnik/ica koji je imenovan za sudjelovanje u drugoj fazi odabira sudjeluje i u obuci.

Napominjemo da će se drugi i završni krug postupka odabira odvijati na engleskom jeziku.

Svi će finalisti automatski sudjelovati u internetskom glasovanju za Nagradu po izboru javnosti.

Konačno, svi su finalisti, zajedno s predstavnikom Upravljačkog tijela, pozvani na sudjelovanje u ceremoniji dodjele nagrada u Ostravi u Češkoj.

Za detaljnije informacije o datumima, pogledajte dodatak 2 ovog vodiča za prijavitelje. Troškove sudjelovanja u prethodno navedenim događajima snosi Komisija.

#### **4.4. Što će se dogoditi ako moj projekt pobijedi?**

Dobitnici nagrada REGIOSTARS bit će proglašeni na ceremoniji dodjele nagrada. Voditelj/ica projekta i predstavnik/ica Upravljačkog tijela primit će trofej REGIOSTARS od europske povjerenice za koheziju i reformu.

Nakon ceremonije, Komisija će organizirati manje lokalne kampanje u suradnji s nositeljima projekata koji su pobijedili i Upravljačkim tijelom.

#### **4.5. Kada će se odviti ceremonija REGIOSTARS?**

Pogledajte raspored u dodatku 2 ovog vodiča za prijavitelje.

## Dodatak 1. Tablica konverzije

<b>Tematski ciljevi 2014. – 2020.</b>	<b>Ciljevi politike 2021. – 2027.</b>
TC 1; TC 2; TC 3;	CP 1 – Konkurentnija i pametnija Europa
TC 4; TC 5; TC 6	CP 2 – Zelenija Europa s niskom razinom emisija ugljika
TC 7	CP 3 – Povezanija Europa
TC 8, TC 9, TC 10	CP 4 – Socijalnija Europa
Integrirano teritorijalno ulaganje (ITI), Lokalni razvoj pod vodstvom zajednice (CLLD), Inovativne mjere za gradove (UIA)	CP 5 – Europa bliža građanima

Projekti iz razdoblja 2014. – 2020. koji pripadaju Tematskom cilju 11 trebali bi se svrstati u jednu od pet kategorija u skladu sa svojom određenom temom.

## Dodatak 2. Raspored natjecanja REGIOSTARS 2023

<b>Događaj</b>	<b>Datum</b>
Početak natjecanja	ponedjeljak, 27. veljače
Rok za prijave	srijeda, 31. svibnja
Informacije o provjeri prihvatljivosti	petak, 16. lipnja
Proglašenje finalista	ponedjeljak, 10. srpnja
Početak javnog glasovanja	četvrtak, 14. rujna
Internetska obuka za finaliste o prezentiranju projekata	Tijekom 38. tjedna (18. – 22. rujna)
Večera finalista s povjerenicom	utorak, 10. listopada
Predstavljanje finalista ocjenjivačkom odboru	srijeda, 11. listopada
Završetak javnog glasovanja	utorak, 14. studenog
Ceremonija REGIOSTARS	četvrtak, 16. studenog (u Ostravi)
Lokalne kampanje s dobitnicima nagrada	Počevši od 1. prosinca
Videozapisi lokalnih kampanja s dobitnicima nagrada	Na datum početka natjecanja REGIOSTARS 2024.